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Profa. Claudia Cueva Candido

. Seja f uma fungao diferencidvel em R? e seja v(t) = (t+1, —t?), ¢t € R, uma curva de
nivel de f. Sabendo que f(—1,—4) = 2 determine a derivada direcional de f no ponto
(—1, —4), na direcao e sentido do vetor @ = (3,4).

. Encontre os valores minimo e méximo de f(z,y) = 22 + y* no disco
D ={(z,y) eR* [ 2? +y* < 1}.

. Determine o retangulo de perimetro maximo, com lados paralelos aos eixos coordenados,
que pode ser inscrito na elipse 2% + 2y? = 4.

. Determine valor minimo e valor maximo de f com as restri¢oes dadas:
a) f(x,y) =2y, 92° +y?> =4

b) f(z,y,2)=x+2y, c+y+2=1 e y*+22=4

c) flz,y,2) =ayz, 22 + 9> +322 =6

. Determine as dimensoes da caixa sem tampa de maior volume que pode ser construida
com 54cm? de papeldo.

. Determine um plano tangente a superficie xyz = a, a # 0, e que seja paralelo ao plano
r +vy+ z = 100.

. Mostre que o elipséide 32?4+ 2y* + 22 = 9 e a esfera 2% + 9> + 22 —8xr — 6y — 82 +24 =0
tangenciam-se no ponto (1,1,2).
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. Mostre que todos os planos tangentes ao cone 2% = a?z? 4 b?y? passam pela origem.

. Determine os pontos criticos de f e classifique-os.
a) f(z,y) =222 + 2y + 3y*> + 10z — 9y + 11 b) f(z,y) =32y +y* — 3z — 6y + 7

c) f(z,y) = 2y d) f(z,y) =yv/T —y* —x+6y, x>0
e) f(z,y) =In(32% + 4y* — 22+ 7) £) flz,y) =(@—1)°+(y—2)° =3z -3y

g) flz,y) = aye ™V h) f(z,y) = 2z — 2?)(2y — ?)
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Determine o maior produto de trés niimeros cuja soma é 100. Exiba tais ntimeros.

Dentre os pontos do plano = + 2y — 2z + 4 = 0 qual estd mais préximo do ponto
(1,1,1)?

Determine o polinomio de Taylor de ordem 2 da funcao f em torno do ponto dado:
a) f(z,y) =", P =(0,0) b) flz,y) = 2® +y* —2® + 4y

Parametrize a curva C' obtida como interseccao das superficies de equacao:
a) P +yi=4, r+y—z=1 b) 2?2 +y*=1, 22 +y* +22=4, 2> 0

c) 22=a?+y% 2=+9 — 22— y? d) z=ay, 2 +¢y* =1

Verifique que a func¢ao u(z,y) = In\/x? + y? é solugao da equagao de Laplace bidimen-
:omal 0%u N 0%u 0
sional — 4+ — =0.
oxr?  Oy?

Sejam f e g funcoes de R em R, derivdveis até 22 ordem.

" _ Pu 0%
a) Mostre que u(x,t) = f(x + ct) + g(z — ct) satisfaz a equagao 52 =€ g

b) Mostre que u(z,y) = zf(x +y) + yg(z + y) é solugdo da equagao

0*u *u  0%u

-2 =0.
0x? 0xdy + 0y? 0

Seja f(x,y) = (% + y2)3. Mostre que f ¢ de classe C! em R2.



